

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

España.	10
Extranjero (Unión Postal)	15
Número sueldo.	5 cts.
Id. atrasado	10

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

LA INVITACION

Cuento

El padre Masseret comía la sopa cuando se presentó el cartero. Para la madre, que no acababa nunca de remendar, no estaba todavía a la mesa, y fué ella quien se adelantó para recibir de manos del cartero un gran sobre blanco, sin sellar.

El padre Masseret interrumpió su comida.

—¿Qué es lo que puede ser eso?— dijo, con aire inquieto.

—Sin duda, nada bueno!— gruñó la mujer, moviendo la cabeza.

Vivían solos, y no sabían leer, ni uno ni otro. Les fué preciso, pues, recurrir á los buenos oficios de la vecina Sancillon, que les sacó de apuros, muy bien; jera un impresor!

—El señor y la señora Lemarchais tiene el honor de daros parte del matrimonio de su hijo Enrique, con la señora Alejandra Bourdeix.

—La señora viuda de Bourdeix tiene el honor de daros parte del matrimonio de su hijo Alejandra con el señor Enrique Lemarchais.

—Y os invitan á asistir á la bendición nupcial que será dada en Coursels, iglesia de San Andrés, el martes 23 de Abril de 1911, á las diez.

El viejo comprendió en seguida.

—Vaya, la señora Bourdeix casa ya á su hija... ¡Ya eso muy de prisa! Era todavía pequeña cuando yo frecuentaba la casa, viviendo el padre... Ya sabes; á él es á quien yo vendía siempre nuestro trigo cuando éramos granjeros en Valmont; y yo le compraba vinos y fosfatos, pues hacia el comercio en grande.

—M. Bourdeix... ¡Ah!, sí, uno grueso que fumaba en pipa y que tenía una hermosa barba gris... Pero es gracioso que nos hayan invitado al matrimonio de la señorita.

—¿Qué quieres! esa gente sabe vivir... La señora tiene medios, sin duda; quiere hacer participar de la boda á todos los clientes antiguos.

No habían visto nunca una participación, y creían que era una invitación en regla.

—¿Imposible?— preguntó Masseret.

—No me importa eso mucho; si apruebo gastos, y después, á nuestra edad, no se está bien más que en casa.

—Es igual; pero á mí me daría placer de todas maneras; se tiene tan poco á menudo ocasión de asistir á buenas comidas...

La Sancillon estaba todavía allí; creyó bueno intervenir.

—El vecino tiene razón; es necesario ir á esas bodas, pues no salis muy ameno. Yo me encargo de tener cuidado de vuestra vaca y de vuestras gallinas todo el tiempo que esteis fuera.

Cincuenta minutos de camino de hierro y bajaron en Coursels. Ése de las nueves.

El vestía una chaqueta corta de paño negro, gruesas botas de labrador y un sombrero de amplias alas. Ella llevaba una falda morada, un traje casero y una gorrilla de encajes. Eran dos buenos viejos campesinos endomingados, todavía vivos y alegres y que hubieran hecho las delicias de una boda de campo. Pero Coursels se enorgullecía con ser una ciudad, con tener una subprefectura.

La calle de Pasteur, donde habitaban las señoras Bourdeix después de la cesión de su casa de comercio, era una callejuela limpia y lejana, orillada por construcciones nuevas. Hacia la mitad, ante un elegante pabellón precedido de un florido portico, estaba parada una fila de landós; los caballos del primero tenían las bridas adornadas de gasas blancas; una cinta del mismo color adornaba la faja del cocher.

En el portico y delante, sobre la estrecha acera, circulaban señores con levitas, inmaculadas pecheras, sombreros de copa, brillantes y barnizados zapatos; en el corredor del pabellón apenas se pisaban, haciendo oír un frou-frou de seda hermosas señoras de brillantes toillettes.

Principaban á mirarlos de todas partes y se cambiaban murmullos, plagiando las correctas caras sonrisas bonomas. Las honradas gentes, comprendiendo que se burlaban de ellos, sintieron haber venido...

Colocada entre su madre y su prometido, seguido de sus señoritas de honor, rebosante de salud y gracia bajo sus blancos velos y su corona de zahar, apareció la señorita Bourdeix; respondió graciosamente á los cumplimientos de los señores del portico, y sin detenerse se dirigió hacia el primer carruaje.

Los dos aldeanos, que permanecían separados, discutían en voz baja sobre el hecho de saber si no había un pequeño almuerzo antes de la ceremonia, y si debían presentarse ó no á la señora Bourdeix. Pero ésta no les dejó el tiempo de tomar un partido; informó por un pariente, avanzó hacia ellos, y con una vivacidad que excusaban las circunstancias, les interpelló.

—Señor, y señora: estoy en la obligación de preguntaros: ¿con que derecho habéis venido á mezclarnos entre nuestros invitados?

Con las dos manos cruzadas sobre el paraguas, temblaba la aldeana, humilde y temerosa, como si hubiera sido sorprendida al cometer una mala acción; el viejo tenía en la mano su amplio sombrero, y valientemente, fuerte con su derecho, articuló:

—Pero señora; estamos también invitados... Hemos recibido una carta... ¡Tomad; ahí está!—añadió, sacando de su bolsillo el impresor.

Una gran carcajada se oyó entre toda la gente elegante, aproximada en su compacto círculo, que llegó hasta los mismos cocheros, atentos desde su asiento. Solos, los prometidos, ya instalados en su carruaje, permanecían indiferentes al incidente.

La señora Bourdeix, sin embargo,

supo permanecer digna y con tono muy endulzado, habló:

—Es, simplemente, un pequeño error... He enviado una carta semejante á todos los antiguos clientes de mi marido, á título de recuerdo y de cortesía, y para que los Coursels pudiesen asistir si lo deseaban á la misa de matrimonio de mi hija. Pero eso no es una invitación de bodas...

(Gran Dios, según esa cuenta, tendríamos mas de quinientos convidados! En fin, me excuso por haberos causado esta molestia, mis pobres clientes... ¿Sabéis? Id. á esperarnos á la iglesia. Después de la ceremonia ireis á almorzar al restaurant de Coursels, á la extremidad de la Avenida de la Estación; voy á avisar para que os sirvan una buena comida á mis expensas, ya se entiende... Y regresareis en el tren de las tres...)

—Sí, señora... Está bien, señora... Perdonadnos por haber comprendido mal... ¿Es falta nuestra; cuando no se ha visto nunca nada...

La Sancillon se extrañó de verles regresar tan pronto.

—Pero, ¿cómo es posible que lo hay de esa boda? No vale la pena de molestarse... ¡Yo, que no os esperaba hasta mañana por la noche...

Se trataba de salvar la causa. El viejo lo hizo muy diestramente:

—¡No me habéis, vaya! Al salir de la comedia, mi mujer se ha encontrado indisputa; dolores de cabeza y de estómago; tenía miedo de caer enferma allá abajo, por lo cual hemos vuelto en seguida á tomar el tren... Con las mujeres se tiene siempre una cosa u otra... Es igual; el almuerzo sólo valía el viaje; ¡nunca en mi vida había hecho tan buena comida!... ¡Tanto peor para la comida, diablo! No hubiera podido nunca volver á comer otro tanto... Se hace uno viejo; el estómago no es tan sólido... Y si después me hubiera encontrado enfermo á mi vez... Vale quizá más que haya pasado de esta manera... ¡Tanto mas, cuanto que lo de mi mujer no será nada, se le ha pasado en el camino!

EMILIO GUILLAUMEIN

EL ATENTADO CONTRA EL REY

Los papeles encontrados en el domicilio del anarquista Maura Bajatierra, parecen de importancia.

Entre ellos figura una carta de un tal Frias, conocido anarquista de Barcelona, en que habló á Maura de una huelga importante que hubo en aquella capital, emitiendo en dicha carta conceptos de tal índole, que son una excitación al atentado.

También figuran dos claves, una de diversos signos hechos á pluma, y otra que contenía anotaciones formadas por signos trazados en forma de los dibujos que se utilizan para hacer encajes de bolillos.

Bajatierra les ha negado importancia, diciendo que eran notas de un libro francés.

De documentos recibidos por el juzgado especial, resulta que Sancho Alegre estaba reclamado hace tiempo por el juzgado instructor de la Barcelona, que le seguía causa criminal por estaña.

Como Sancho Alegre no compareció ante dicho juzgado ninguna de las veces que fué citado se le declaró en rebeldía.

El juzgado especial se ha dirigido oficialmente al del distrito de la Barcelona, pidiendo varios datos.

Entre los papeles que el juez ha recibido, procedidos de un registro efectuado en Barcelona, parece que hay alguno interesante, especialmente una carta suscrita por Rafael Sancho y dirigida desde Madrid á su esposa Rosa Eno.

Sancho debía ser poco expresivo porque al salir de Barcelona no se despidió de su mujer. Así se deduce del contenido de una carta en que Sancho solicita el perdón de su esposa por no haberse despedido.

El día en que Rafael escribió á Rosa, debió cambiar de criterio, porque le decía que ciertos compromisos que le tratan á Madrid, no los iba á cumplir. En cambio aseguraba que iba á someterse honradamente al trabajo.

Se ignora lo que haya contestado Sancho Alegre á las preguntas que el juez le dirigió sobre este extremo.

Un anarquista llamado Sancho disparó dos tiros á Don Alfonso XIII, al regresar el domingo de la jura de la bandera.

Condeno el hecho con la misma convicción y energía que condeno siempre todos los cometidos por los anarquistas en toda clase de personas y en todos los países, y me felicito de que el Rey saliera ileso, y no me felicito sólo como hombre, sino como político y como español.

Es tal la situación de todos los partidos, de todos, que la muerte violenta de Don Alfonso, en estos momentos, habría hecho que España eclipsara los horrores que actualmente ocurren en Méjico.

Dice un periódico que uno de los vigilantes que custodian al recluso, vio que éste ocultaba un pequeño dije que contenía un retrato. Le fué recogido y examinado, se vio que contenía un pequeño retrato que abría un departamento que encerraba una pequeña lanceta afiladísima.

Ayer fué amplió Rafael Sancho sus declaraciones ante el juez.

Dijo que salió de Barcelona en la primera decena de Febrero embarcando hasta Valencia, costándole cinco pesetas, tomó el tren hasta Chinchilla. Apesade del vagón é hizo el viaje hasta Madrid escondido en la garita del guardafrezo. Al llegar á Madrid vagó dos días sin dinero. El primer día comió en una taberna y no pagó por carecer de metálico y el tabernero le perdonó. El segundo día repitió el hecho en la taberna de la plaza de los Mostenses, importó el gasto 60 céntimos y el tabernero le llevó á la comisaría, siendo trasladado al juzgado,

donde dió el nombre de Rafael Sancho el juez le dejó en libertad. Al salir del juzgado dijo al alguacil: ¡Hasta otro día! No tardaré en volver.

Esto ocurrió en la noche del 16 al 17 de Febrero. El asunto correspondió al juzgado de Palacio. Al siguiente día decidió Rafael regresar á Barcelona. Fué á la estación del Mediodía y se escondió en la garita del guardafrezo, pero detuvieronle y le llevaron á la delegación de seguridad, donde, reconocido por anarquista, ficharonle y libertaronle. Anduvo toda aquella noche vagando, y al llegar á la plaza del Progreso, encontróse con el compañero Gomez é hicieron amistad; Gomez ofrecióle ocupación en la forma ya conocida.

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

EL GLOBO "SUCHARD,"

Las Palmas.—(Jueves.) Los preparativos para la expedición emocionante que intenta realizar el capitán Brucker con el globo Suchard se llevan á cabo con extraordinaria actividad.

Para presenciar la partida han llegado muchos isleños de las otras islas del archipiélago y numerosos extranjeros.

Recíbense muchos telegramas pidiendo detalles de la operación de hinchar el globo.

Desde la ciudad se divisa el aerostato como una enorme esfera amarilla de proporciones gigantescas.

El lugar de la elevación está vigilado sin interrupción por fuerzas de la Policía, de Seguridad y de la Guardia Civil. Enorme gentío acude á presenciar las operaciones.

El Suchard tiene un volumen de 7.500 metros cúbicos; la barquilla es de forma prismática rectangular, teniendo dos metros de altura y tres de longitud el lado del cuadrado de su base.

Esta divinidad en dos comportamientos y lleva tanques para el agua, viveres para veintidós días, dos colchonetes, una bomba para extraer el agua del mar y regar la envoltura del esférico y un aparato de telegrafía sin hilos que asegurará la comunicación con tierra durante el viaje.

Crece Brucker que llegará felizmente á América, haciendo la travesía en unos diez días, suponiendo que el aerostato recorrerá 500 kilómetros cada veinticuatro horas.

Brucker nació en Austria, emigró á los Estados Unidos y en Chicago redactó el periódico *Sian Zeitung*. Es ingeniero, tiene sesenta y seis años y es de compleción fuerte y muy animoso.

Durante la estancia en América concibió su arriesgada tentativa, y vino á Europa hace cuatro años en busca de capital con que realizarlo. La Casa alemana Suchard acogió el proyecto.

Los acompañantes de Brucker son Kreager, de treinta y cinco años, y Peter, de veinticuatro, ambos plenamente.

Ha manifestado Brucker que el objeto de su expedición, aparte de aspirar á ser el primero que realice el viaje por los aires á través del Atlántico, es el de verificar algunas observaciones científicas.

Partirá el Suchard mañana por la tarde.

Las Palmas.—(Jueves.) El delegado del Gobierno encargado de prestar la aeronauta Brucker las facilidades necesarias para los preparativos de su expedición, acaba de comunicar que por un lamentable descuido abrióse una de las válvulas del Suchard, escapándose una gran cantidad de hidrógeno y quedando el enorme aerostato casi desinflado.

Telegráficamente se han pedido con urgencia nuevas cantidades de gas.

El accidente retrasará algunos días el comienzo de la travesía.

Brucker se muestra contrariadísimo.

PALMA

Hallazgo de una red

La Benemerita del puesto de Santa María da cuenta de haber encontrado una red que algún cazador furtivo dejó abandonada al divisar de lejos á dicha fuerza.

Encontró además un reclamo.

A este se le dió libertad y las redes fueron retenidas.

Pastorcito

Por la Benemerita del puesto de Solva fué denunciado al Alcalde de la misma un individuo por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

Bocoy detenido

En la Comandancia de Marina de Andraitx se halla detenido á disposición del que acredite ser su dueño un bocoy que lleva el número 2.600, que fué encontrado en aquellas aguas.

Sesiones del Jurado

El señor Presidente de esta Audiencia ha señalado para dar comienzo á las sesiones del Tribunal del Jurado durante el segundo periodo cuatrimestral, el día 14 de Mayo próximo en el lugar que ocupa esta Audiencia y el día 27 de Junio en el que ocupa la Casa Consistorial de Ibiza.

Exposición canina

Por conducto de don Francisco Enseñat delegado regional en esta provincia hemos recibido un ejemplar del Programa Reglamento de la Exposición internacional canina bajo el patronato de S. M. el Rey, comprendiendo en primer término las manifestaciones que dirige el presidente de la sociedad central de Fomento de las razas caninas, Conde de Lérda al público y á los exhibidores.

Publica además la lista de delegados regionales en provincias, el programa de la Exposición, forma en que debe hacerse la inscripción de los perros, empezando el periodo oficial de inscripción el 14 de Abril hasta el 4 de Mayo próximo, envío y retorno de ejemplares; listas de los señores que forman la Comisión ejecutiva y

de admisión y clasificación, jueces del concurso con el oportuno reglamento.

Curado

En la casa de socorro fué curado ayer un muchacho que presentaba algunas contusiones en diferentes partes del cuerpo por efectos de una caída.

Vacuna

Esta tarde el médico municipal señor Pizá se trasladará al caserío del Coll de'n Rebassa para proceder á la vacunación de los vecinos de dicho caserío.

El concejal don Bernardo Roca y Rayó, ofrecido voluntariamente hará lo propio en los caseríos de Génova y la Bonanova.

Denuncia

Por la guardia civil del puesto de Campos han sido denunciados á la autoridad competente varios individuos por infracción del Reglamento de carreteras.

Para la Cruz Roja

Hemos tenido ocasión de ver en el despacho del señor Alcalde dos artísticos jarrones de plata con que el Ayuntamiento piensa contribuir á la tómbola ó rifa que está organizando la benéfica sección de la Cruz Roja de Santa Catalina, para recaudar fondos con destino á la construcción de una casa dispensario para la asistencia médica gratuita.

Exámenes de procuradores

El plaza señalado para presentar solicitudes para tomar parte en los exámenes de Procuradores que tienen que celebrarse durante la última decena del mes de Mayo próximo concluye el día 15 pasado.

Únicamente lo ha solicitado el joven don Bartolomé Benasser y Benasser de Campos.

